



## Союз городов Центра и Северо-Запада России

173000, Великий Новгород, ул. Федоровский ручей, 2/13, тел./факс (816-2) 66-32-75,  
E-mail: [sgszr@mail.natm.ru](mailto:sgszr@mail.natm.ru), <http://www.adm.nov.ru/web/sgszr.nsf>

Исх. № 90 от 26 мая 2015 г.

**Председателю Правительства  
Российской Федерации  
Д.А. Медведеву**

**Руководителю Федеральной  
антимонопольной службы  
И.Ю. Артемьеву**

**Уважаемый Дмитрий Анатольевич!  
Уважаемый Игорь Юрьевич!**

Союз городов Центра и Северо-Запада России, объединяющий 27 муниципальных образований из 15-ти субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Центрального и Северо-Западного федеральных округов, просит Вас оказать содействие в решении проблем, связанных с организацией водоснабжения населения городов.

Основным компонентом в процессе очистки воды является сернокислый сульфат алюминия. Его удельный вес в затратах на химреагенты составляет 78 % в Костроме, 75 % в Великом Новгороде, 58 % в Сыктывкаре, 58 % в Северодвинске, 10 % в Калининграде. Лишь в Иванове и Смоленске сульфат алюминия не используется.

В настоящее время возникают серьезные трудности в связи со значительным повышением цены на сульфат алюминия.

В Ярославле с октября 2014 года средняя стоимость коагулянта выросла на 78,5 процентов.

В Великом Новгороде затраты на сернокислый алюминий в 2015 году составят 60,6 млн.рублей, что на 16,7 млн. руб. больше, чем предусмотрено в тарифе.

В Сыктывкаре цена выросла с 9440 руб. за тонну до 145500 рублей, рост цены – 48 процентов.

В Котласе стоимость сульфата алюминия увеличилась в 3,9 раза.

В Вологде за период с 2012 по 2015 год цена за тонну сульфата выросла с 4269 тыс. руб. до 9410 тыс. руб. (в 2,2 раза).

Горводоканал города Пскова по итогам конкурса (в результате отсутствия предложений от других поставщиков в связи с нестабильной ситуацией на рынке) заключил договор на поставку химреагентов на сумму 48,6 млн.руб. (в т.ч. алюминий на сумму 42,7 млн. руб.), как с единственным поставщиком на основании приведенного мониторинга цен. Эта сумма на 6,3 млн.рублей выше заложенной суммы в бюджете. При

этом поставщик планирует увеличение цены с мая на 28 %, что влечет дополнительные расходы до конца 2015 года на 7,9 млн. рублей.

В Северодвинске договор на поставку алюминия заключен по цене 7500 рублей за тонну (рост 39 %). Убытки предприятия водоснабжения составляют 17 млн. рублей.

В Череповце рост затрат на приобретение коагулянта сульфата алюминия в I квартале 2015 года к уровню 2014 г. составляет 249 %.

В Рыбинске с 1 декабря 2014 года цена на реагент выросла на 34 %, с 20 февраля 2015 года - на 26 %. Стоимость 1 тонны сернокислого алюминия – 8,6 тыс.рублей, увеличение затрат составляет 17,9 млн.рублей.

В Калининграде доля сульфата алюминия составляет всего 10 %, тем не менее, резкое повышение цены с 6,3 тыс.руб. за тонну до 12,2 тыс.руб. (рост 92,2%) привело к росту себестоимости воды для нужд населения.

В Костроме в 2014 году цена за тонну составляла 3,8 тыс.руб. На основании коммерческих предложений, полученных в декабре 2014 года, была сформирована цена открытого конкурса на поставку коагулянта в 2015 году по цене 5,8 тыс. рублей за тонну. Однако организации, принявшие участие в конкурсе, предложили цены выше от 7,7 до 8,5 тыс. руб. за тонну. В марте 2015 года наименьшее предложение составило уже 10,3 тыс. рублей за тонну.

Органы местного самоуправления опасаются последствий такого скачка цен:

Город Ярославль – «Закупка предприятием коагулянта по текущим ценам фактически не позволяет реализовывать производственную программу в результате чего неизбежно происходит износ сооружений водоподготовки и водоочистки, а также сетей водоснабжения. Таким образом, уже в ближайшем будущем угроза ухудшения качества водопроводной воды может стать реальностью».

Город Котлас – «В связи с нехваткой денежных средств, необходимостью жесткой экономии расходов муниципальное предприятие «Горводоканал» вынуждено вводить режим снижения давления в городской водопроводной сети. В период весеннего паводка – ухудшение качества воды в источнике водоснабжения (река Лименда), а также отсутствие необходимого запаса химреагентов может привести к чрезвычайной ситуации по обеспечению питьевой водой населения города Котласа».

Город Северодвинск – рост цен и увеличение затрат на коагулянт «негативно скажется на финансовом состоянии предприятия и не позволит содержать сети водоснабжения и водоотведения надлежащим образом».

Город Рыбинск – «Неконтролируемый рост цен ставит под угрозу жизнедеятельность предприятий водопроводно-канализационного хозяйства, остановка которых не допустима».

С инициативой Обращения по данному вопросу выступил Муниципалитет города Ярославля. По итогам информационного обмена, проведенного исполнительной дирекцией Союза городов Центра и Северо-

Запада России между городами, Обращение Муниципалитета города Ярославля (приложение) поддержали городские округа: Великий Новгород, Вологда, Калининград, Коряжма, Кострома, Котлас, Новодвинск, Псков, Рыбинск, Северодвинск, Сыктывкар, Череповец и Великоустюгский муниципальный район.

Город Калининград – «Администрация городского округа «Город Калининград» поддерживает мнение муниципалитета города Ярославля в части недопустимости ситуации, когда продукция, произведенная на российских предприятиях зависит от курса иностранной валюты и считает разработку комплекса мер, направленных на устранение возникшей ситуации, своевременным и целесообразным».

Город Котлас – «Считаем целесообразным разработку комплекса мер, направленных на снижение стоимости химреактивов для муниципальных предприятий, осуществляющих подачу питьевой и технической воды для нужд населения».

Великоустюгский муниципальный район – «Считаем целесообразным разработку и принятие Правительством Российской Федерации системы мер поддержки организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности, направленной на жизнеобеспечение населённых пунктов, в условиях нестабильной экономической ситуации.

Просим Вас дать поручение о рассмотрении поднятой органами местного самоуправления проблемы и направлении информации о результатах рассмотрения в Союз городов Центра и Северо-Запада России.

Приложение. Копия Обращения Муниципалитета города Ярославля (на 2-х листах).

**С уважением,**

Исполнительный директор



Александр Васильев

Исполнитель:  
Васильев Александр Анатольевич,  
Исполнительный директор СГЦСЗР,  
+7 (8162) 500650; +7 921 7302246